
 

Αθήνα,  22 Νοεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

Εσωτερικών 

Θέμα: «Σε αδιέξοδο μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς λόγω του 

κλεισίματος των 6ου και 12ου Δημοτικών Σχολείων Αχαρνών» 

Με την υπ’ αριθ. 1106/13-11-2024 απόφαση της Αντιδημάρχου Παιδείας, 

Πολιτισμού και Αθλητισμού του Δήμου Αχαρνών ξεκίνησε η διακοπή 

λειτουργίας των 6ου και 12ου Δημοτικών Σχολείων Αχαρνών, καθώς οι 

κτιριακές τους εγκαταστάσεις ελέγχονται ως ενδεχομένως ακατάλληλες για την 

ασφαλή φιλοξενία του εκπαιδευτικού έργου. 

Από τις 12 Νοεμβρίου 2024, τα δύο σχολεία λειτουργούν αποκλειστικά μέσω 

τηλεκπαίδευσης, έπειτα από έκτακτο έλεγχο που διενήργησε κλιμάκιο του 

Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ). Ο έλεγχος 

αυτός ανέδειξε ενδεχόμενα προβλήματα στατικότητας, με αποτέλεσμα, στις 13 

Νοεμβρίου, να χαρακτηριστούν προληπτικώς οι εγκαταστάσεις των σχολείων 

ως «μη ασφαλείς». Η Περιφέρεια αποφάσισε τη συνέχιση της τηλεκπαίδευσης 

μέχρι τις 29 Νοεμβρίου 2024, έως ότου εξεταστούν οι δυνατότητες προσωρινής 

μεταστέγασης. 

Οι έλεγχοι που ανέδειξαν την ενδεχόμενη επικινδυνότητα των κτιρίων 

πραγματοποιήθηκαν κατόπιν επανειλημμένων αιτημάτων των Διευθύνσεων 

των δύο σχολείων ήδη από τον Σεπτέμβριο του 2023 προς τους αρμόδιους 

φορείς. Ωστόσο, η αδυναμία άμεσης εύρεσης κατάλληλης λύσης για την 

προσωρινή μεταστέγαση επιβαρύνει σημαντικά την εκπαιδευτική κοινότητα, 

καθώς και τους γονείς, οι οποίοι καλούνται να συνδυάσουν τις επαγγελματικές 

τους υποχρεώσεις με την ανάγκη παραμονής των παιδιών στο σπίτι. 

Η εμπειρία της πανδημίας έχει καταδείξει ότι η εξ αποστάσεως εκπαίδευση, 

παρά τα πλεονεκτήματά της σε έκτακτες καταστάσεις, δεν μπορεί να 

υποκαταστήσει τη δια ζώσης διδασκαλία σε ποιότητα και αποτελεσματικότητα. 

Με βάση τα ανωτέρω, κρίνεται επιτακτική η ανάγκη συντονισμού των αρμόδιων 

υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του Υπουργείου Παιδείας ώστε να 

εξευρεθεί άμεσα ασφαλής χώρος για την προσωρινή μεταστέγαση των 

μαθητών των δύο σχολείων εντός των γεωγραφικών ορίων της υφιστάμενης 
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και υπό έλεγχο σχολικής μονάδας αλλά και να ληφθούν μέτρα στήριξης των 

οικογενειών, όπως άδειες ειδικού σκοπού για τους εργαζόμενους γονείς που 

αναγκάζονται να μείνουν στο σπίτι. 

Επειδή οι εγκαταστάσεις των 6ου και 12ου Δημοτικών Σχολείων Αχαρνών 

ελέγχονται ως ακατάλληλες, 

Επειδή η παρατεταμένη εφαρμογή της τηλεκπαίδευσης επιβαρύνει την 

καθημερινότητα μαθητών, γονέων και εκπαιδευτικών, 

Επειδή η προαγωγή της διδασκαλίας και της εκπαίδευσης αποτελεί μέριμνα 

του κράτους σύμφωνα με το Άρθρο 16 του Συντάγματος, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιες ενέργειες έχουν δρομολογηθεί για την προσωρινή 

μετεγκατάσταση των 6ου και 12ου Δημοτικών Σχολείων Αχαρνών και 

ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους; 

2. Πώς προτίθενται οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης να 

διασφαλίσουν την εξεύρεση και ασφαλή διαμόρφωση κατάλληλου 

χώρου εντός των γεωγραφικών ορίων της υφιστάμενης και υπό 

έλεγχο σχολικής μονάδας; 

3. Έχει εξεταστεί η θέσπιση μέτρων στήριξης για τους εργαζόμενους 

γονείς που επηρεάζονται από την υποχρεωτική τηλεκπαίδευση των 

παιδιών τους; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Καραμέρος Γεώργιος 




